

## PERFIL DEL DIA

### La derogación de la Ley de Términos municipales

Por fin, se ha llevado al Parlamento este interesante asunto de la derogación de la Ley de Términos municipales, uno de los problemas sociales cuya solución urgente venía siendo demandada por todas las corrientes, con la sola excepción de la socialista, única interesada también en mantener esta Ley que les permitió ejercitar el más odioso de los privilegios durante la etapa en que fueron Poder.

Y naturalmente, al ser sometido a la discusión de la Cámara, tropezó con la enérgica obstrucción de los socialistas, que no se resignaron a ver derogadas una de las más absurdas leyes sugeridas por el Caballero, obediendo los dictados de su partido.

Sin embargo, la derogación no puede tardar mucho. Ya el señor Royo Villanova—tan batallador e infatigable, como siempre—ha designado al propósito de suprimir tan peligrosa Ley, pues se aproximan las faenas de recolección, y antes debe estar abolida para evitar los peligros que ofrece su aplicación, y sobre todo para destruir el caciquismo de las Casas del Pueblo, en cada término municipal.

El atentado contra la libertad de contratación que suponía dicha Ley, sólo pueden concebirlo los socialistas que, de esta manera, pueden imponer su dictadura en cada lugar, aun a trueque de desencadenar las pasiones y originar sangrientos sucesos y perturbaciones de orden que muy pocas provincias españolas se han visto libres.

A raíz de la aprobación de esta Ley, nos apresuramos nosotros a señalar sus defectos, su verdadera significación y sus peligros. Y la realidad de su aplicación fue tan elocuente, que aun los partidos de izquierda entonces ministeriales—como el radical-socialista—no vacilaron en pedir su derogación por considerar que esta Ley constituía un atentado contra el legítimo derecho de contratación, que en modo alguno puede ser sustraído al patrono.

Pero la intransigencia socialista supo muy bien hacer bandera de esta Ley que para el partido obrero es un inmejorable procedimiento de propaganda y captación de los obreros colocados en el dilema de acatar la tiranía de las Casas del Pueblo o perecer de hambre.

Y se registraron sucesos—en Palencia acaba de verse recientemente un juicio oral por uno de ellos—que no tenían otro origen que el estado de violencia y opresión creado por esta Ley.

Pero será innecesario esforzarse en señalar los peligros e inconvenientes de una Ley, cuya derogación puede considerarse ya un hecho. Recogemos, sin embargo, con la natural satisfacción, la noticia de que el Gobierno se haya decidido, por fin, a dar esta derogación, de un problema que constituía una aspiración unánime del parlamento, a un problema que constituía una aspiración unánime en todos los sectores, muy especialmente en las clases rurales.

En modo alguno podrá permitirse la obstrucción socialista a este proyecto, que es uno de los más urgentes del programa ministerial.

Faltan apenas unas semanas para que comiencen las faenas de recolección en toda España, y para esa fecha, la famosa Ley de Términos municipales, debe estar ya derogada, para evitar las peligrosas perturbaciones que lleva consigo.

El señor Royo Villanova, percataándose de la gravedad y urgencia de este proyecto, ha dicho que está dispuesto a hacer una fuerte obstrucción a todos los proyectos que puedan interesar a los socialistas, hasta tanto que la citada Ley no esté derogada.

Y en esa labor debe ser secundado con entusiasmo, por todos aquellos que se perciben de la trascendencia que tiene la supresión de esta Ley, y de los peligros que encierra su vigencia, durante las tareas agrícolas que se aproximan.

## Ayer en las Cortes

### Se pone a discusión el proyecto sobre derogación de la Ley de Términos municipales

A las cuatro y cinco minutos de la tarde se abre la sesión, bajo la presidencia del señor Alba.

Escasos diputados en los escaños y desanimadas las tribunas. En el banco azul el ministro de Agricultura.

Sin debate alguno se aprueban los siguientes dictámenes:

De la Comisión de Actas, proponiendo la validez de la elección en la circunscripción de Orense, en la que fué elegido don José Calvo Sotelo.

De la Comisión de Trabajo, sobre proyecto de ley ratificando el convenio relativo a la edad de admisión de los niños en los trabajos no industriales, adoptado en la Conferencia internacional celebrada en Ginebra el año 1932.

LA LEY DE TERMINOS MUNICIPALES

Seguidamente se pone a discusión el debate sobre el proyecto de ley derogando la de 9 de septiembre de 1931, llamada de Términos municipales.

El señor Tratal, de la Izquierda, en un voto particular, se opone al proyecto por creer que la citada ley debe subsistir hasta tanto que estén creadas las Bolsas de colocación obrera, a que está obligado el ministerio.

El señor Blázquez, popular agrario, en nombre de la Comisión, defiende el dictamen. El señor Tratal mantiene su voto, que es rechazado en votación nominal por 134 votos contra 36.

El señor Blázquez, en nombre de la minoría socialista, defiende una proposición incidental, en la que se pide que antes del 15 de mayo estén aprobadas las bases de trabajo para la recolección y se obligue a los patronos a realizar los trabajos de primavera.

Relata la situación actual del campo, donde dice que el paro ha aumentado, a causa de la persecución patronal a los obreros asociados de la U. G. T., admitiéndose sólo a los que se han entregado a Acción Popular. El señor Madariaga, popular agrario: Lo mismo que hacéis vosotros cuando mandasteis.

El señor Blázquez añade que si el Poder público se empeña en desacreditar a los Jurados mixtos, entonces los obreros se verán obligados a prescindir en sus conflictos del Gobierno y proceder por acción directa. (Fuertes rumores en los populares agrarios). Censura la actuación del señor Samper cuando estuvo al frente del ministerio de Trabajo, y las declaraciones que ha hecho actualmente, diciendo que el ministro de Trabajo no se ajustaba a la ley. (Los populares agrarios interrumpen al orador frecuentemente, sin que sirvan para imponer orden los campanillazos presidenciales.)

El señor Royo Villanova protesta a grandes voces, porque cree que los socialistas están haciendo obstrucción a la ley. Le acompaña en sus protestas al agrario señor Martín y Martín.

Se produce un gran revuelo que dura algunos minutos.

El señor Blázquez logra continuar su discurso y se dirige al ministro de Agricultura, incitándole a apresurar los trámites de la Reforma agraria.

El ministro de Trabajo replica que los cajones de su despacho están llenos de quejas de obreros que no pueden trabajar porque se lo prohíbe la U. G. T. (Rumores de aprobación en derechas y radicales). Por lo demás, si lo que se propone es evitar posibles represalias de patronos contra obreros y de obreros contra patronos, que de todo hay, el Gobierno no tiene inconveniente en admitir la proposición defendida. Además, él está dispuesto a que donde no se elaboren las bases de trabajo se sustituyan del modo que parezca mejor, redactando un acuerdo, y si no lo hacen, redactar unas bases el propio ministro.

El ministro de Agricultura responde a la alusión del señor Blázquez, diciendo que él está dispuesto a hacer cumplir la ley agraria, pero no a amparar los abusos que se han cometido al amparo de ella.

El señor Madariaga protesta contra las manifestaciones del señor Blázquez, diciendo que son los socialistas los que coaccionan a los obreros que no comulgan con sus ideas. Producto de esta coacción es la ley de Términos municipales, que impide a numerosos obreros poder trabajar.

El señor Blázquez rectifica, agradeciendo a los ministros de Trabajo y Agricultura la buena acogida que han hecho a su proposición.

El señor Ruiz Alonso, dirige con gran violencia duros ataques a los socialistas, acusándoles de crear un caciquismo en las organizaciones de los trabajadores.

El presidente le invita a que se cina a la discusión.

El doctor Albiñana se pronuncia en contra de la ley de términos municipales. Aduce su experiencia en las Hurdes por su confinamiento, para hacer notar los inconvenientes que tiene la aplicación de la ley dicha.

El señor Blázquez retira su proposición.

LA ELEVACION DE LAS TARIFAS FERROVIARIAS

Continúa la discusión de la elevación de las tarifas ferroviarias.

El señor Ventosa Roig, de la Izquierda, defiende una enmienda pidiendo la creación de abonos de los ferrocarriles para obreros, empleados y estudiantes.

Es rechazada.

El señor Irujo defiende otro voto particular, que acepta la Comisión, pidiendo la creación de una comisión mixta de técnicos y parlamentarios para la redacción del proyecto.

Don Trifón Gómez manifiesta que la aceptación del voto libra al ministro de la promesa de presentar en el plazo de dos meses la ley de bases.

El ministro de Obras advierte que el acuerdo no supone ninguna autorización al ministro para que tengan que aguardar el asesoramiento de la Comisión. Por lo tanto ratifica el compromiso contraído.

El señor Matesanz defiende otro voto. Se aplaza la votación, y se levanta la sesión a las diez de la noche.

### E. ROBLES CEBRIAN

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid.  
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias.  
Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. Rayos Ultravioleta.  
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, 1.ª derecha.  
(Frente a la Diputación).

## Lo absurdo de una importación de trigo

Madrid.—El Comité de enlace de entidades agro-pecuarias se ha reunido con representaciones de entidades del mismo carácter agrario, con objeto de estudiar la actual situación del mercado triguero y harinero y poder informar al ministro de Agricultura sobre sus existencias y situación del negocio.

Examinada la cuestión y todos los datos aportados, se redactaron las siguientes conclusiones:

Primera: Que el Gobierno puede disponer en firme de tres millones de quintales métricos en números redondos de trigo y de harina excelentes en las provincias de Castilla la Vieja y León, subvencionadas sus propias necesidades, hasta el enlace con la próxima recolección, al precio de 53-50 a 58 pesetas los 100 kilos, según procedencia y calidad y en la forma corriente de venta en estación de embarque, sin envases, precio éste de la cotización oficial en el mercado libre de la Lonja de Barcelona el próximo pasado día 8 del corriente mes, el cual logró mantener el juego de la oferta y la demanda. De este modo, el Gobierno tendría una cotización libre que conseguiría la estabilización del precio del trigo contra posibles especulaciones.

Asimismo, y teniendo en cuenta las cotizaciones de la misma fecha, el precio de la harina integral sería el de 65 pesetas los 100 kilos sobre estación de embarque, sin envases. Se ha prescindido al hacer esta nota de las existencias de trigo y harina en

dicha fecha, en las de las plazas del litoral.

Los reunidos y en representación sus entidades, no se opondrán a ninguna medida que el Gobierno tomase para hacer de ese ofrecimiento una realidad que absorviera el excedente de trigo y harina.

Segunda. Por lo expuesto, el Comité de entidades representadas se opone a toda importación por pequeña que fuera.

El Gobierno tiene en su mano medidas para que el grano llegue a todas las regiones y no encontrará dificultades si las pone en práctica y con todos los apoyos que pueda pedir a las clases y elementos productores que ven el peligro de la espléndida cosecha venidera.

Tercera. Los reunidos acordaron preparar una campaña de defensa de los intereses trigueros en toda la región, para lo cual, caso de que se estimase preciso, ratificarán su confianza a los diputados a Cortes que se presentaran en las elecciones como defensores de la agricultura, para que respondan a aquel dictado en estos momentos de amenaza para los labradores.

### OCULISTA YAGÜES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.ª ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (ENCIMA DEL BAR PALENTINO) PALENCIA

## Los agrarios y la Ley de Términos municipales

Madrid.—Los diputados de la minoría agraria han estimado que la proposición incidental defendida ayer tarde en las Cortes por los socialistas, iba encaminada exclusivamente a entorpecer la discusión del proyecto derogando la ley de Términos municipales.

Contra esta actitud, la minoría agraria ha solicitado del presidente de la Cámara que continúe discutiéndose sin interrupción hasta aprobarse dicho proyecto derogatorio.

El batallador diputado por Valladolid, don Antonio Royo Villanova, ha manifestado que como es de apremiante urgencia la

derogación de la ley de Términos municipales, porque no es posible realizar otra vez las operaciones de verano en el campo estando esa ley vigente, y faltan muy pocas semanas para comenzar dichas operaciones, él anuncia que para contestar a la actitud de la minoría socialista se dispone a hacer una fuerte oposición, llegando hasta la obstrucción, a todos los proyectos que puedan interesar a los socialistas, mientras no esté aprobada la derogación de la ley de Términos municipales.

LEA USTED  
EL DIARIO PALENTINO

## ventana

«todo se ha perdido, menos el honor»

He asistido vivamente al formidable "record" de resistencia que en rigor ha constituido la huelga general de Zaragoza. Durante más de un mes y medio, la ciudad ha estado sumida en un colapso.

Recordaría—me imagino yo—los días trágico-heróicos del sitio de Zaragoza, cuando Agustina de Aragón se puso en jarras, adelantó la pierna derecha, resopló fuerte, y disparó un cañón contra las tropas francesas, que avanzaban sobre la capital aragonesa. Tienen fama de tozudos, y singularmente tenaces, los zaragozanos. Yo siempre les he supuesto con cráneo blindado en acero, y tan formidablemente invulnerable que ese pañuelo que llevan los aragoneses, de bronce típico, en la cabeza, parece ser, un eterno vendaje histórico por las "cabezadas" que se dan contra las paredes cuando dicen—según el refrán—que hay que meter la cabeza por un ladrillo y la meten aún a costa de quedarse cateléticos, para "en eternum" al realizar la hazaña. Es una virtud singular que yo siempre he admirado a los simpáticos habitantes de la región del Ebro...

Que el aragonés es siempre tenaz, nos lo acaban de demostrar ahora mismo los huelguistas zaragozanos. Se trataba de mantener una huelga y la prolongaron contra viento y marea durante mes y medio. Dicen todos los informes que los últimos días de huelga no había posibilidad de suvenir, en Zaragoza. Allí estaba triste desde la verdulera esa que en "Gigantes y cabezudos" se llama a tortas con un "quindilla" hasta el Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

No. La cosa no era para suvenir. El único que por lo visto se atrevió a enseñar la dentadura a los fotógrafos en una clara y ministerial sonrisa, fué el señor Salazar Alonso, que fué retratado en sus calles de Zaragoza en su reciente viaje con andar animoso y rostro alegre...

Y ya los últimos días de huelga, la heroica tozudez zaragozana revisó caracteres de tragedia griega. Un Esquilo de nuestros días hubiera encontrado magnífico caudal de inspiración en el gesto abnegado de los huelguistas y los patronos de Zaragoza. Porque asusta pensar en lo horrible que debe ser pasarse dos meses sin poder tomar café a gusto, ni contemplar los últimos besos fotogénicos de Marlene Dietrich en los cines.

Además se llevaron a otras poblaciones los chicos de los huelguistas.

Les subían a unos autocars como el que embala una enojosa mercancía o arroja el lastre de un aerostato que se desinfla. Les mandaban a sus compañeros de Barcelona, de Valencia y de Madrid; como quien dice: "Ahí van esos huesecillos que comen garbanos y desgastan medias sueltas"...

El triste espectáculo de la huelga de Zaragoza, debía recordarse en los últimos días a esos campeonatos de baile de resistencia, en que los bailarines convertidos en unos zorros, arrastran dolorosamente sus pies por una pista y exhalan sobre el delicado hombro de sus compañeros unos tremendos ronquidos capaces de enternecer a un Guardia.

Menos mal que de la noche a la mañana todo se solucionó satisfactoriamente. Y se dió por terminado el drama. Los huelguistas dijeron con aire de triunfo: "¡Estamos hechos polvo, pero hemos salvado nuestra dignidad!"...

Una traducción aragonesa, de la famosa frase de Francisco I, después de la derrota de Pavía, ¡Pero amigos míos, han pasado de entonces acá cuatrocientos años y picó!...

SAUL

## Actualidad política

### Alrededor de una posible escisión en el partido radical: el Consejo Nacional despejará la situación

Madrid.—Un periodista saltó ayer tarde en las inmediaciones del Congreso al señor Torres Campaña, al que dijo:

—¿Es por fin mañana ese almuerzo?

—Sí, desde luego, contestó.

—Y tendrá las consecuencias políticas que se auguran?

—No lo crea usted. Ya sé que hay muchos que lo desean vivamente y muchos también que parecen muy interesados en ello; pero no, no habrá nada de eso, puede usted asegurarlo.

—De momento, o mirando al porvenir?—insistió el periodista—, porque ya sabe usted que ayer se decía en el Congreso que si de momento no, en un futuro muy próximo, tendrá realidad esa separación.

A lo que el señor Torres Campaña contestó:

—El porvenir, ¿quién lo puede hipotecar? Pero, en fin, si a eso tienen que recurrir, "que echen mucho hilo a la cometa".

EL CONSEJO NACIONAL DESPEJARA LA SITUACION DICE LERROUX

Madrid.—El señor Lerroux fué preguntado ayer por los periodistas

acerca de si hoy almorzaría juntamente con los señores Martínez Barrio, Lara y Torres Campaña.

Dijo el señor Lerroux, que no lo sabía fijamente pero que hoy mismo se aclararía si se efectuaba este almuerzo.

—Y cuándo se celebrará la reunión del Consejo nacional del partido?—interrogó un periodista.

—Eso—replicó el Sr. Lerroux—se decidirá después de mi conversación con los citados señores, y entonces se despejará la situación.

DENTRO DEL PARTIDO RADICAL POCO ME QUEDA POR HACER, DICE MARTINEZ BARRIO

Zaragoza.—Un amigo del señor Martínez Barrio ha recibido una carta de éste en la que le dice que la partida ha sido fallida y ha perdido. Dentro del partido radical—agrega—poco o nada me queda por hacer.

El partido radical y sus elementos directores, jubilosos y alegres van a desposarse con Gil Robles y con lo que su partido representa. Yo me quedaré acompañado o solo, pero no iré.

## En torno al decreto sobre préstamos a los agricultores

Estudiando el problema que para los agricultores modestos se plantea anualmente a las vueltas de la recolección, publica en su número de ayer un artículo "El Adelantado de Segovia", que transcribimos aquí por creerlo de interés, en virtud de las consideraciones que sugiere.

Dice así:

"Mientras la agricultura española no cuenta con una organización autónoma que la permita desenvolverse sin el auxilio del Estado, nos parecerán siempre bien cuantas disposiciones de Gobierno estén encaminadas a proteger en lo posible, el desenvolvimiento de aquella riqueza.

Por eso, el Decreto aprobado en el Consejo de ayer, relativo a la concesión de préstamos a los cultivadores de trigo, nos parece acertado y muy digno de elogio.

El actual ministro de Agricultura ha demostrado estar al corriente de los problemas que se plantean al pequeño labrador al comenzar la recolección de la cosecha y aun después de terminada ésta.

Próximo el momento de comenzar la siega, el agricultor modesto ha de acudir a proveerse de los elementos necesarios para realizar eficientemente aquella labor; aprovisionarse de medios de subsistencia para sí y para los obreros que tenga a su servicio y hasta a éstos mismos, según costumbre establecida, tendrá que adelantarlos algún dinero, que en Castilla constituye la base del contrato, a la vez que se emplea por los futuros segadores en la adquisición de los útiles necesarios para esa clase de trabajo. Para subvenir a estas perentorias necesidades, el agricultor modesto, que a estas fechas, por lo general, carece de recursos económicos, se veía impedido a coahorse en brazos de la usura que siempre se llevaba la parte del león. De esta suerte, dicho sector llegaba agobiado al final de la reco-

lección, momento el más difícil para él de todo el año agrícola. Es la hora de liquidar la cuenta a los segadores; de abonar el importe de los abonos, las rentas, las contribuciones, las "iguales", los gastos hechos en los establecimientos comerciales durante el período de la siega, cargas municipales, etc., etc. La hora, en fin, de las amarguras. Y como triste colofón a todo ese rosario de sangrías, el mercado se ofrece a los ojos del labrador como otro usuario sin entrañas, que actúa con mayor crueldad todavía; puesto que todo se ha preparado firmemente para que caigan en él las ofertas de los productores agrícolas, agolpándose, en remolino. En la pugna de ansias por vender, se produce la escandalosa baja de los precios que no ha de favorecer a nadie más que al traficante.

Por fortuna ahora, si el labrador modesto sabe hacer uso del recurso del préstamo oficial, podrá dulcificar algo su anual calvario. Sin embargo, no somos tan cándidos que creamos que el préstamo oficial resuelve totalmente los problemas a que nos hemos referido. Es de todo punto necesario que ese fervor proteccionista del ministro de Agricultura, sea simultaneado con una intervención constante y eficaz en las operaciones de compra-venta de trigo, con objeto de que el precio de tasa sea mantenido y respetado, ya que, de conseguirse esto, muchos labradores no tendrían necesidad de recurrir al préstamo, con lo cual se evitarían el pago del 5 por 100 de intereses y ras molestias inherentes a esta clase de operaciones.

De manera que, hecha la recolección, lo primero es garantizar la subsistencia de los precios asignados al trigo oficialmente. Después, todo labrador será muy dueño de recurrir o no, al préstamo. Pero lo primero, es lo primero."

## Manifestaciones de Gil Robles

Madrid.—En relación con los acontecimientos políticos que se anuncian, el señor Gil Robles ha dicho que la reunión que celebró anoche la minoría popular agraria no tuvo importancia. Mi posición política está fijada claramente y cuando llegue el momento oportuno, el partido podrá rectificar o ratificar cuanto dije en el salón de sesiones. No espero estos días acontecimientos políticos, pues el presidente de la República marchará mañana a Priego, donde permanecerá hasta mediados de la semana próxima.

## Después de la huelga general de Zaragoza

Zaragoza.—La ciudad recobra su aspecto normal, habiéndose reanudado todas las actividades de la vida ciudadana. Han sido encarcelados los oficiales de una peluquería colectiva, cuyo dueño fué detenido días pasados, por haberse descubierto que en la peluquería se organizaba la colocación de los explosivos. Han sido puestos en libertad 70 presos gubernativos.

LEA USTED  
EL DIARIO PALENTINO

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Gobierno civil

## Se ha firmado, por fin, el anuncio de subasta de las obras de saneamiento de la Laguna de la Nava

Hablando con el Gobernador.

El gobernador civil señor Maesso, recibió esta mañana numerosas visitas de comisionados de los pueblos, que le habrían de asuntos relacionados con sus respectivas residencias, asuntos en los que el señor Maesso prometió intervenir con gran interés.

A las doce y media, recibió el gobernador a los periodistas locales, mostrándose altamente satisfecho, por que acababa de recibir la grata noticia de que el ministro de Obras Públicas señor Guerra del Río, había firmado el anuncio de subasta para las obras de saneamiento y desecación de la laguna de la Nava, anuncio que aparecerá inmediatamente en la "Gaceta".

Nos, dijo después el señor Maesso, que ayer había estado en Villanueva, pasando muy agradables horas en unión de sus correligionarios. Almorzó en el domicilio de don Melquíades García, acompañado del presidente del comité provincial de partido radical señor Alvarez y a la mencionada casa, acudieron numerosos amigos y correligionarios para cumplimentarle. Después, acompañado de las autoridades locales y de sus amigos, el señor Maesso visitó las escuelas nacionales. El gobernador, se sentía agradecidísimo a las atenciones de que fué objeto durante su estancia en Villanueva.

Esta tarde, añadió el señor Maesso, pienso visitar Villalcazar de Sirga, para conocer los monumentos artísticos que allí existen y regresaré a la capital a primera hora de la noche.

Asuntos sociales.

Por el jefe de la Guardia civil allí concentrada, nos dijo el gobernador, se me ha comunicado que los mineros de Guardo, empleados en las minas de Antracitas de San Luis, no han entrado hoy al trabajo, quedando así planteada una huelga, que ya tenían anunciada.

El origen de este conflicto es el haberse negado la empresa explotadora de las minas referidas, a admitir de nuevo al trabajo a tres obreros que fueron procesados por tenencia ilícita de armas y que ahora han sido libertados como consecuencia de la amnistía.

El señor Maesso, que intervendrá con gran actividad en este asunto, confía en que podrá hallarse prontamente una satisfactoria resolución, que ponga inmediato término a la huelga.

Ayer, estuvo el gobernador civil en Villoldo, al objeto de conocer personalmente algunos detalles referentes a la huelga que tienen anunciada los obreros del campo de aquella localidad.

Terminó el señor Maesso diciendo a los periodistas, que no tenía más noticias que comunicarle y que las recibidas de los pueblos, acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

## La Comisión Gestora celebra sesión ordinaria decenal, limitándose a despachar asuntos de trámite

La sesión de hoy.

Esta mañana a las once, celebró su sesión ordinaria decenal la Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación.

Preside don Luis Nájera de la Guerra. Asisten los diputados señores Rodríguez (don David), Quintana López, Tejedor Ausín y Prado Ortega.

El secretario, señor Micó Gago, da lectura del acta de la anterior, que se aprueba por unanimidad, como la relación de precios medios del mes actual, igual a la de abril.

Suministros.

Se despachan favorablemente las facturas que por suministros presentan los señores don Julián Sánchez, don Heracleo Domínguez, don Manuel Miguel, don Dámaso García, don Eloy Jáuregui, don Pablo Valcárcel, Hijos de Gil, don Félix Pollos, Espejel S. A., don Gregorio Rebollo, don Antonio Pallés, don Benito del Río, Viuda de Tomás Fernández, don Bernardo Alonso, don Angel Borge, don Pascual Diez, Arranz y Riquelme, don Prudencio Guantes, doña Sabina Matilla, Quijada y Sanmamés, don Manuel Arroyo, don Gregorio Pelayo, don Dámaso Antolín, don Natalio de Fuentes, don José Briones, doña Eladía Tristán, Unión Industrial Palentina, don Ramón Miguel y don Crescencio Rodríguez.

Vías y Obras.

Son aprobadas las siguientes certificaciones de obras:

Al Ayuntamiento de Astudillo, 1329,58 pesetas; al de Olmos de Ojeda, 7.134,31; a la Junta vecinal de Vallespino, 6.693,82; a la de Valcobero, 5.565,06; a don Juan Santos, 1.204,40, por supresión de badenes en el camino de Fuentes de Nava a Capillas; a don Francisco Perote, 12.722,81, por acopios y empleo de piedra en la carretera de Villarracino a Buenavista y a don Pedro Pastor, 5.452,72, por los de la carretera de Melgar de Yuso a Osorno.

Para gastos de conservación de las carreteras provinciales, 380 pesetas; para caminos terminados por el Estado, 4.116,50, y concluidos por la Diputación, 4.768. Todos del mes de abril. Y peones eventuales, retiro obrero, 333.

Beneficencia.

Quedan sancionadas las cuentas de estancias del mes pasado, importantes: Hospital, 16.492 pesetas; Manicomio de Hombres, pesetas 10.570; Manicomio de señoras, 12.520,75, y de Valladolid, 90.

Igualmente los ingresos, pensiones de lactancia, y demás asuntos de Beneficencia, Maternidad, Hospital y Manicomios, con la adjudicación del suministro de pan, a don Pablo Valcárcel, a 62 céntimos kilo, y de carne, a don Gregorio Rebollo, a 2,50 mediante concursillo privado.

Intervención.

Se libran a justificar las cantidades presupuestadas por gratificación, al Auxiliar de la Oficina de Turismo, y al señor Bibliotecario del Estado, 1.537,50 pesetas, para suscripciones y adquisición de obras, según detalle que indica.

No se libra cantidad alguna a la Delegación del Consejo de Trabajo, mientras no ingrese el saldo sobrante de 1933.

Se acuerda imprimir, como en años anteriores, la Memoria del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, mediante abono del papel, en la Imprenta provincial.

Se devuelven a don Saturnino Calderón, 56,13 pesetas, por el concepto de Utilidades.

Cédulas.

Se aprueban el informe del Negociado de Cédulas sobre pedido de papel, para la tirada de las correspondientes al año actual, y 26 padrones de otros tantos Ayuntamientos de la provincia.

Se conceden los beneficios de rebaja de cédula, por familia numerosa, a don Demetrio Mañueco, de Antiguedad.

Visto el informe del mismo Negociado, respecto al estado en que se encuentran las liquidaciones del impuesto, desde el año 1930 al 1933, en que muchos ayuntamientos, mineros y ferroviarios no han liquidado ni sacado su cédula, se acuerda a propuesta del Presidente dirigirse a las Direcciones de Ferrocarriles y Minas, para la retención de haberes, y conceder un pla-

Hoy en la Diputación

zo de 15 días a los Municipios y Recaudadores, a fin de que hagan efectivas las sumas correspondientes a dichos atrasos. En caso contrario, se nombrarán comisionados especiales.

Caminos vecinales.

La Junta de Vega de Doña Olimpa, interesa que se haga por administración el camino de dicho pueblo a la carretera de Membrijar.

Queda complacida.

La Diputación de Santander pide se apoye la instancia que dirigió al Ministro de Obras públicas, solicitando aumento en la subvención de caminos.

La Asamblea acuerda apoyarle con todo interés.

Socorro de orfandad.

Doña María Valerio suplica se le conceda un socorro de orfandad como continuación de la pensión que disfrutó su padre, el diputado republicano por Palencia, don Manuel Valerio.

A propuesta del señor Quintana, queda el asunto diez días sobre la mesa.

Una transacción.

Dáse cuenta de la transacción pactada por la Presidencia, con el que fué cocinero de la Beneficencia, señor Carpintero.

En su vista, se autoriza el pago de 400 pesetas, como compensación a sus reclamaciones.

## Palencia al día

Es forzoso señalar hoy, con la natural complacencia, el hecho halagüeño de que el archifamoso expediente de la Laguna de la Nava, haya quedado definitivamente terminado, y dentro de breves días aparecerá en la "Gaceta" el anuncio de subasta de las anheladas obras de desecación.

Con este motivo, se han cruzado telegramas y telefonemas, y, por referencias particulares, sabemos que esta vez va de veras, aunque ahora ocurre algo parecido que al pastor del cuento.

La Comisión Gestora celebró esta mañana sesión decenal, despachando solamente asuntos de trámite.

De otras cosas, cero al cociente.

## Ya es un hecho la desecación de la Nava

El diputado a Cortes por Palencia, don Abilio Calderón, nos llamó esta mañana a las doce por teléfono desde Madrid, comunicándonos la grata noticia de que el ministro de Obras Públicas, don Rafael Guerra del Río, le acababa de participar que había firmado hoy el expediente de las obras de desecación y saneamiento de la Nava, ordenando que aparezca en la "Gaceta" el anuncio de la subasta.

Poco después, esta misma noticia era confirmada por el señor gobernador civil de la provincia, don Victoriano Maesso.

Por referencias particulares, que nos merecen entero crédito sabemos que habrá licitadores a la subasta, siendo casi seguro que se adjudique y las obras puedan comenzar en el otoño próximo.

En este caso, el problema de los sin trabajo en el invierno próximo, quedaría notablemente reducido, aparte de la riqueza que supone para las "cinco villas" que circundan la Nava, la realización de unas obras valoradas en varios millones de pesetas.

Lo que parecía un sueño desde hace más de cincuenta años y que en el bienio Azaña-Largo Caballero sufrió desdichados aplazamientos por culpa de la anterior comisión gestora, va a convertirse muy pronto en realidad, merced al interés que don Rafael Guerra del Río, actual ministro de Obras Públicas, se ha tomado por servir los intereses de nuestra provincia, respondiendo a las peticiones que le tenían formuladas muy particularmente los señores Calderón (don Abilio), Maesso y demás representantes de la capital y provincia.

Según costumbre, se accede a esta petición.

Hijo Adoptivo de la provincia.

El Gobernador civil, don Victoriano Maesso, expresa en atenta comunicación, su gratitud a la Comisión Gestora por haberle nombrado Hijo Adoptivo y Predilecto de la provincia.

La Corporación queda enterada.

Oficial de Recaudación.

Dáse lectura de las bases para la provisión, mediante concurso-oposición, o examen, de la plaza de Oficial de la Sección de Recaudación de Tributos.

El Presidente dice que el programa será el mismo que para las plazas de Auxiliares, y el tribunal queda constituido por el señor Nájera, según parecer de la Comisión; Secretario, señor Micó; Interventor, señor Vielva, o en caso de ausencia el Tenedor de Libros, señor Gutiérrez, y el Jefe de Recaudación, señor Buey-Alario (don Eusebio).

Con informe del señor Vielva, se aumentará un ejercicio más que será el práctico, y la plaza se denominará de Oficial de la Recaudación Ejecutiva, con 3.500 pesetas anuales.

Nuevos uniformes.

Los porteros de la Diputación se quejan del mal estado en que se encuentran sus uniformes, y piden que se les faciliten otros nuevos.

La presidencia corrobora tales manifestaciones, y se acuerda facultarla para que haga las observaciones pertinentes sobre el particular y la propuesta respectiva.

Un pergamino.

Terminado el orden del día, el señor Nájera da cuenta de los siguientes asuntos:

Hallarse terminando el pergamino que se dedica al señor Gobernador, nombrándole Hijo Adoptivo de Palencia.

Quedar constituida una comisión compuesta de los señores Director de la Beneficencia, Oficial del Negociado, señor Calvo; el mismo Presidente, y el Médico-Director de los citados Establecimientos, doctor Navarro García, para que entienda en la admisión de asilados, a lo que el pleno accede.

Haber recibido un telegrama del ministro de Obras públicas, diciendo que se interesa por la construcción del puente de Reinoso, y una carta de la Comandancia de la Guardia civil de Palencia, para que se le concedan libros con destino a su naciente biblioteca, a lo que igualmente se accede.

Haber celebrado una conferencia con el Presidente de la Diputación de Valladolid, encaminada a la mejor organización de la magna Asamblea de defensa de Castilla, ante el plan nacional de Obras Hidráulicas, para lo que, con anterioridad, se reunirán los Presidentes de todas las Diputaciones de la Región, con objeto de señalar día y programa de los actos, e invitar a varios ministros, que han prometido su asistencia.

De todos los asuntos queda enterado el pleno de la Comisión, y satisfecho de las acertadas gestiones llevadas a cabo por el señor Nájera.

Casos extraños.

El señor Prado Ortega da a conocer algunas anomalías que a su juicio ha notado en la Recaudación de la zona de Saldaña, citando, entre otros, el caso de Pedro Calvo, de Moslares, a quien se le exigen ahora recibos que ya tenía abonados con anterioridad.

Para evitar estos perjuicios, se acuerda realizar las debidas gestiones cerca de las Autoridades.

La Cárcel, Modelo.

Terminada la sesión, el Director de la Cárcel, de esta ciudad, acompañado de un Oficial de la misma, expuso al señor Nájera la necesidad imprescindible de realizar algunas obras de reforma en el edificio, tales como el Cuarto de guardia para los centinelas, y el pasillo exterior, pues, en la actualidad, y trasladados de Burgos y Zaragoza, se hallan 41 reclusos, que con los que había, llegan cerca de ciento, y es preciso atender a tan justas aspiraciones, en bien de los servicios.

El señor Nájera puso en conocimiento de sus compañeros el caso, y se estudiará con la urgencia debida.

Sucesos en la capital

## Un soldado herido en un accidente automovilista.---Riña entre vecinos.---Varias denuncias

Desgraciado accidente.

Sobre las diez y media de mañana, acompañado del sargento del Batallón Ciclista don Isidoro Zamora, ingresó con lesiones de importancia, en la Casa de Socorro, el soldado del ya citado Batallón Pedro Arranz, de 21 años, natural de Palencia y domiciliado en el Hotel Iberia de nuestra ciudad.

Las lesiones que Pedro Arranz sufrió, fueron motivadas por un accidente motorista, del que había sido víctima en el kilómetro 249 de la carretera de Palencia a Tinamayor, término municipal de Husillos.

El personal de guardia en la Casa de Socorro, le apreció una herida contusa de bastante extensión, en la región frontal; otra de la misma clase, en la región supra-orbital izquierda; otra en el labio superior; otra en el codo izquierdo; erosiones múltiples en la cara, en ambas manos y en la pierna derecha, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado.

Entre vecinos.

Por resentimientos de índole particular discutieron acaloradamente, las vecinas de esta capital Teodora Gallego González, de 47 años y Gregoria Rodríguez Buenafá, de 40, ambas domiciliadas en la casa número 7 de la calle de Pablo Iglesias.

La discusión, tomó tan graves caracteres que terminó en violenta reyerta, en la que también intervinieron a favor de su madre, dos hijos de Gregoria, llamados Isabelino y Diego, de 16 y 14 años, respectivamente.

Como consecuencia de la escaramuza, Teodora resultó con extenso hematoma en la región orbitaria izquierda y multitud de arañazos en distintas partes del cuerpo y Gregoria, con una herida producida por mordedura, en la cara.

Ambas fueron asistidas en la Casa de Socorro, donde se calificaron de leves, salvo complicaciones, las lesiones que sufrían.

Del suceso se ha presentado la correspondiente denuncia, que ha sido cursada al Juzgado municipal.

Arrollado por una bicicleta.

Anoche a poco más de las ocho, cuando transitaba por la calle Mayor, fué arrollado por un ciclista, frente al edificio de la Federación Católica Agraria, el anciano de 63 años Esteban Abarquero Alba, domiciliado en la Plaza Mayor, número 12.

El anciano resultó con varias lesiones y auxiliado por unos transeúntes, se le condujo a la

Casa de Socorro, donde el personal de servicio le prestó asistencia facultativa.

Sufrió Esteban Abarquero, una herida contusa en la región malar derecha; otra de la misma clase en la región orbitaria izquierda y numerosas erosiones en distintas partes del cuerpo, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado.

El ciclista, que intentó darse a la fuga, fué detenido por el guardia municipal número 8, señor Noriega, que le condujo a la Comisaría de Vigilancia.

El asunto ha pasado al Juzgado de Instrucción.

El ciclista causante del atropello fué el joven de 21 años Modesto Ortega Vicario, domiciliado en la calle de Estrada, número 22.

Una denuncia.

Ante la Comisaría de Vigilancia, se ha presentado el chófer, residente en nuestra capital Alejandro Espino Mozo, denunciando que ayer tarde, cuando tenía el automóvil en que presta servicio, parado en la plaza del inmediato pueblo de Villanueva, fué el coche puesto en marcha por un joven apellidado Lobera, domiciliado en esta ciudad.

Como consecuencia del hecho, el automóvil resultó con el volante roto y con varias abolladuras en las aletas, desperfectos que valora Alejandro en unas 75 pesetas.

La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

Agresión.

Teodoro Merino Vega, de 34 años, domiciliado en la calle de Pedro Espina, número 20, ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia que en el interior del portal de su misma casa, fué agredido por Mariano Calonge, que le causó intensa contusión en la región tenar de la mano derecha, lesión de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Casa de Socorro.

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Cecilio Moras, de 18 años, que presentaba una herida contusa en la región mentoniana y otra en el labio inferior.

Dorotea Laureiro, de 8 años, herida contusa en la región occipital.

Ángela Montoya, de 16 años, distensión ligamentosa en la muñeca izquierda.

## VIDA RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA

Corresponde la guardia de Jesus Sacramentado en la noche del 12 al 13 del corriente, al turno Nuestra Señora del Carmen, segundo de la sección que celebrará vigilia mensual ordinaria.

Los adoradores activos están citados para la misma, a las nueve y media, y los honorarios deberán hacer en sus casas el ejercicio de ritual.

SAN LAZARO

El próximo domingo se dará la comunión para cumplimiento pasqual, a los impedidos de la parroquia. La procesión saldrá de la iglesia a las siete y media.

La Primera Comunión en el Colegio "Sadi".

Ayer se celebró en el Colegio "Sadel" de Concepción Arenal de nuestra ciudad la primera comunión de las niñas pertenecientes a sus grupos escolares.

Dijo la misa y dió la comunión el excelentísimo y reverendísimo Prelado de la diócesis, doctor Parrado, quien dirigió a los neo-comunicantes una sustanciosa plática sobre el acto que estaban realizando, el más importante —dijo— de toda su vida, por cuanto no pueden compararse ninguna de las acciones humanas con la recepción del Pan Divino, eterno e impercedero, en el que el mismo Jesucristo se nos da como alimento de vida eucarística.

Terminó exhortándoles a que conservaran siempre fresco en su mente el recuerdo de su primera comunión.

Se acercaron por primera vez a la Sagrada Mesa las siguientes niñas: Lolita Sánchez, Pilar Ruiz, Conchita Eric, Felisa Jáuregui, Carmen Conde, Pilar Fernández, Carmen Gutiérrez, Isabel Sánchez, Marijua Mateo, Angeles Gómez, María Teresa Salas, Victoria Boda, Felisa Herrero, Sagrario Francés, Sagrario Perardones, Asunción Varela, Leonor Franco, Maurina Medina, María del Carmen Jiménez, Carmen Hernández, Mercedes Herrero, Rafaela Frutos, María Gutiérrez, Concepción Vega, Gloria Gutiérrez, Carmen Vaquero, María Victoria Petremont, Jesusa Medina, María Jesús Gaité, Nieves Seco, Carmen Sangrador, Grego, Ana Esteban, Carmen Garrán, Anselma Romo y Carmen Sánchez. Durante la misa un coro de distinguidas alumnas, compuesto por las señoritas María Pepa Ordóñez, Carmen Álvarez Polo, María Luisa Rodríguez y Amparo Pablos, entonó motetes y fervores eucarísticos.

Por la tarde se expuso a San Diego Majestad, predicando después del ejercicio de las flores, capellán del colegio don Fortunato Aguado, para explicar la significación de la "renovación de las promesas del Bautismo", que realizaron a continuación las niñas acercándose al altar de dos en dos y pronunciando la fórmula en voz alta. La niña Victoria Petremont leyó la "Consagración de la Santísima Virgen", terminando el acto con la bendición que dió a los congregados en la capilla el señor cura ecónomo de Nuestra Señora de la Calle, don Mariano Infante.

## Círculo Mercantil e Industrial NOTICIAS

Una carta. Nos remite don Jesús Gutiérrez García, de Paredes de Nava, una atenta carta rogándonos hagamos constar que no tiene él ninguna relación con el socialista Jesús Gutiérrez, detenido el pasado martes en Segovia, por la colocación de un petardo en la vía férrea.

Excursión a Valladolid. El "Estudiantil F. C." pone en conocimiento de todos sus simpatizantes que, para el próximo domingo (D. M.) organiza una excursión a la vecina ciudad de Valladolid.

Los que deseen adquirir billete para dicha excursión, lo habrán de solicitar hoy y mañana en la calle de Alonso Fernández del Pulgar, 18, segundo, de cinco a siete de la tarde.

Casa de Palencia en Madrid. Esta entidad regional, tiene organizado un ciclo de conferencias durante los meses de mayo y junio, a cargo de los señores siguientes: Suárez de Tangil, don Severino Infante, don Juan Bautista Guerra, don Federico Santander, don Antonio Alvarez Robles, don César Gusano y don Jerónimo Arroyo, cuyos temas y días se anunciarán oportunamente.

Estas conferencias tendrán lugar a las 7,30 de la tarde en el domicilio social, Hileras, 17 y Flora, 1.

El próximo sábado, día 12, tendrá lugar la primera de dichas disertaciones, la cual estará a cargo del señor Suárez de Tangil, diputado a Cortes, y versará sobre "La riqueza artística de la provincia de Palencia".

Se devuelven a don Saturnino Calderón, 56,13 pesetas, por el concepto de Utilidades.

Cédulas.

Se aprueban el informe del Negociado de Cédulas sobre pedido de papel, para la tirada de las correspondientes al año actual, y 26 padrones de otros tantos Ayuntamientos de la provincia.

Se conceden los beneficios de rebaja de cédula, por familia numerosa, a don Demetrio Mañueco, de Antiguedad.

Visto el informe del mismo Negociado, respecto al estado en que se encuentran las liquidaciones del impuesto, desde el año 1930 al 1933, en que muchos ayuntamientos, mineros y ferroviarios no han liquidado ni sacado su cédula, se acuerda a propuesta del Presidente dirigirse a las Direcciones de Ferrocarriles y Minas, para la retención de haberes, y conceder un pla-

No compre bicicleta sin antes ver en la

**RELOJERIA SALAMANCA**

MAYOR, 53

los nuevos modelos de

**ALCYON-ORBEA-RENOLT** y demás marcas nacionales

y extranjeras a precios baratísimos

**MOTOCICLETAS B. S. A.**

Completo surtido de accesorios

Relojería SALAMANCA

MAYOR, 53

PALENCIA



# NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

## Samper intervendrá en el debate sobre la importación de maíz

Madrid.—El señor Samper, al retirarse ayer del Congreso, manifestó que había visitado al señor Alba para rogarle no pusiese a debate la proposición sobre la exportación del arroz e importación del maíz, pues deseaba permanecer en el mismo y no podía permanecer esta noche en el Congreso por tener que acudir a un banquete de la Colonia valenciana. Anunció que el sábado 19 marchará a Valencia para inaugurar la Feria de Muestras.

Manifiesto que los rumores de crisis eran absurdos, pues no había ocurrido nada en el Consejo. Respecto al proyecto de tarifas ferroviarias, ha manifestado el señor Guerra del Río que la discusión ha quedado virtualmente terminada.

Para la votación definitiva han pedido el "quorum" los socialistas.

## LA VIDA EN LOS PUEBLOS

### Baltanás

*Las Fiestas de San Gregorio.*  
Con extraordinaria animación, se están celebrando las tradicionales fiestas de San Gregorio.

Ayer se celebró con gran afluencia de fieles, misa en la ermita del Santo, oficiando el celoso coadjutor don Manuel Sangrador.

En la campera, próxima a la ermita, tuvo lugar la tradicional romería, exteriorizando el elemento joven su alegría, rindiendo culto a Terpsicore.

Durante los días de las fiestas, se celebrarán bailes públicos y de sociedad, prometiendo ser tan lucidos como el que ayer tuvo lugar en la sociedad de recreo "La Fraternidad del Valle".

Para amenizar los festejos, ha sido contratada la banda de música que dirige el maestro Adrián, de esta villa.

### El Corresponsal. Dueñas

*Nuevo alcalde y nuevos concejales.*

Para cubrir las vacantes que existían en este Ayuntamiento de los señores alcalde don Pablo de Vena Charrín y concejales don Leandro López, don Crisógono Martín y don Francisco Medina, el primero por traslado de residencia, el segundo y tercero por enfermedad y el cuarto por defunción, hoy tomaron posesión los señores don Melchor Carpintero, don Félix García, don Angel García y don Juan López, exconcejales, nombrados por el excelentísimo señor gobernador.

Seguidamente se hizo distribución de cargos siendo elegidos alcalde, don Francisco García Tovar, y primer teniente alcalde, don Mariano Nava Martínez, a quienes deseamos acierto y suerte en el desempeño de sus cometidos en nuestra administración municipal.

### El Corresponsal. Piña de Campos

*Fiesta religiosa.*  
Mañanita de auras tibias es ésta del 8 de mayo. Apoteo se ha vestido de gala y el pueblo de trajes domingueros. Algunos potentes detonadores aéreos rompien la monotonía pueblerina, heraldos de la fiesta que se prepara.

La juventud católica de Piña va a bendecir su bandera.

Misa solemne en la parroquia. Un lleno. La juventud católica de Piña ufánase de tener a su alrededor representaciones con banderas de las de Palencia, Osorno, Astudillo, Marcilla y Boadilla del Camino y estandartes de las cofradías locales.

Escuchamos un elocuente sermón de don Mariano Infante Torío. Comunión general, limosna a los pobres, procedente de manos generosas de piñenses ausentes, y sobrio, pero sustancioso banquete.

Velada de la juventud. Inicia el acto la madrina rodeada de su corte de honor. Es la señorita María Martínez, quien con palabra fácil y selecta explica los símbolos que la bandera representa y recomienda a los jóvenes su defensa decidida. Sigue en el uso de la palabra el presidente de la juventud local, nuestro muy estimado exdiscipulo, el culto bachiller señor González Salomón, comenzando por dar las gracias al pueblo por su asistencia al acto y a los donantes de importantes cantidades a esta asociación. Con oratoria muy atinada, arengó a dicha agrupación al cumplimiento íntegro de su programa. Terminó su bella disertación haciendo la presentación de los respetables señores y compañeros que le habrían de suceder en la palabra. Estos fueron: Mariano González, que hizo un bonito y energético canto a España; Julián y Faustino González, animando a

### Crónica de De la vida municipal

#### Tribunales

*Sentencia absolutoria.*  
Ha sido absuelto libremente don Pedro Gaité, según sentencia pública, por la Sala de esta Audiencia provincial, del delito de homicidio por imprudencia, del que fue acusado por el señor Fiscal, conforme a las pretensiones de su abogado defensor don Angel Santos Pastor.

#### Federación Patronal de Comerciantes e Industriales de Palencia y su provincia

Se cita a todas las sociedades adheridas a esta Federación Patronal a quienes pueda interesar la reconstitución del Jurado Mixto de Oficinas, a la reunión que se ha de celebrar a las once y media del próximo domingo trece del actual, en el Salón de actos de la misma.

Palencia 11 de mayo de 1934.

#### Torquemada

*Carnet de Sociedad.*  
Hoy han llegado en viaje de novios a esta población los distinguidos jóvenes amigos nuestros don Eduardo Fernández y doña Clementina Blanco, el primero hijo del capataz de Palencia, don Alejandro.

Se hospedan en casa de don Simón de Val.

#### no espere ni un día más compre hoy mismo un Opel

Ha tomado posesión de la escuela de niñas de esta villa, con carácter interino, la maestra señorita doña Inés Ruiz Alonso.

Que su estancia entre nosotros le sea muy grata.

El Corresponsal.

**E. GONZALEZ RUBIO**  
DENTISTA  
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)  
CONDE DE GARAY, NUM. 11 PALENCIA  
Consulta en Astudillo los domingos

**GRAN OPORTUNIDAD**  
Por muy pocas pesetas, podéis adquirir un estupendo aparato fotográfico, de los que se liquidan por exceso de existencias, en los  
**ALMACENES DE DROGUERIA**  
DE  
**DAMASO GARCIA**  
A LA MITAD DE SU VALOR  
MAYOR, 130 — SUCURSAL, MAYOR, 104 — TELEFONO, 45

**¡SE PUEDE CONSEGUIR TOMAR UN BUEN CAFE!**  
**¡PROMETIDO EL DE ESTA MARCA!**



**CAFES EL DROMEDARIO**  
SANTANDER

Importadores de azúcar, cacao, café y canela  
**ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA**  
SANTANDER

Encargue sus impresos en los talleres de  
**EL DIARIO PALENTINO**

# ANUNCIOS ECONOMICOS

PAGANDO en muchos plazos podéis comprar en mis almacenes cosas económicas, arados Braun y Alondra y aventadoras Bannet. Precios económicos. Quienes no pueden pagar al contado tienen también derecho a comprar cosas necesarias en la vida. Manuel Rodríguez Martín. Vado 2, Gueveza.

**LA MAXIMA PERFECCION EN RADIO.** Con el SABA oírás melodías, conferencias, discursos, canciones, masas corales, música religiosa, etc., con tanta realidad que parecerá a usted tener a los gramófonos en su misma habitación. Exclusiva, Feliciano Ortega. Almacenes de Maestros. Teléfono, 96. Apartado de Correos, 58, Palencia.

**MOTORES PARA TODOS LOS USOS.** De gasolina y eléctricos de las potencias de las marcas "BERNARD" y "SIEMENS". Su precio y precio está al alcance de todos los agricultores. Molinos de presas para brazo y motor; pedales para Pablos Pinacho. Alisal, 53, Palencia.

ANTES de decidirse a hacer sus trabajos de calefacción y calefacción de baño, consulte precios a: Antonio Arias, García Ruiz, 21, 2.º. Palencia. Presupuestos gratis.

**Luis G. Monge de Medina**  
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO  
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 25, segundo, izquierda. PALENCIA

**LEGUMBRES** del país y extranjeras. Precios especiales desde cinco kilos. Para los revendedores es muy interesante consultar precios de todos los artículos. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander, número 2. Almacén y detall, Doctor Cajal, C. Establecimiento de Vena.

**Cuando pida COÑAC exija DOMECCO**  
Agencia para Burgos y Palencia  
Viuda de Luis de Pablo.—Burgos

**MARIANO SANCHEZ**  
PINTOR  
de toda clase de trabajos concernientes al ramo. Trabajos esmerados. Presupuestos gratis.  
BONDAD, 5 — PALENCIA

**SIDRA "EL GAITERO".** Jugo, Mermelada de manzana. Ortega. Productos, primera calidad.

**SE VENDE** monte, a 16 kilómetros de Palencia, buenas vías de comunicación y todo género de comodidades. En esta Administración informarán.

**MOLINO HARENERO.** Se vende en Fuencaiente (Valle de Valdelucio), dando grandes facilidades para el pago. Informes al propietario, don Dionisio Ruiz.

**MAQUINAS** segadoras. Tres Cormick y tres Deering; una taladradora, todo a prueba y semi nuevos. Se venden. Taller de Teodoro Alonso, Astudillo.

**CALLOS.** Suprimidos para siempre. Dedos doloridos. Alivio instantáneo. PARCHES ZINO del doctor SCHOLL. Hacen cómodos los zapatos nuevos. En farmacias, 1,50.

Ya llegaron los nuevos modelos de coches CHEVROLET Y OPEL con sus auténticas ruedas con rodillos.  
Puede usted verlos y probarlos en la Agencia oficial Chevrolet y Opel Mayor Pral., 135, Palencia. J. Puertas.

**VINOS** y escabeches. Se venden de las mejores marcas y procedencias. Precios especiales para revendedores. La Florida. Ventas al detall. Carretera de Santander número 2. Almacén y detall, Doctor Cajal C. Establecimientos de Vena.

**LABRADORES.** No compreis videos americanas sin antes visitar las acreditadas que posee Isidoro Robles, haciéndolo así os convencereis de su buena calidad y economía. Puente de Hierro, primera huerta, derecha. Palencia.

**CARTAS.**

**ESTUCHES y BLOK MODERNOS**  
Un papel bien elegido dará realce a sus escritos  
**LA PAPELERIA**  
*Emporio*  
presenta un extenso surtido

**GALLETAS TOSTADAS COCO** calidad exquisita. Ortega. Son tan buenas como las mejores.

**SE VENDE** una vaca de raza holandesa, preñada, cumple el 23 de junio. Para tratar, con Feliciano Ortega, en Valdeolmillos.

**MOTORES** eléctricos, vendo de ocasión de 1/2, 1, 2 y 3 caballos de fuerza. Talleres Volta, Becerro de Bengoa, número 8. Palencia.

**ESCABECHES** más de 2.000 cajas. Sucursales Ortega. Sólo primeras calidades.

**AUTOMOVILES**  
3 Studebaker, se venden baratísimos; uno tipo Big de 7 plazas, carrocería y tapicería nuevas, en 7.000 pesetas.  
Uno tipo Standar de 5 plazas, capota fija en 3.000 pesetas.  
Uno tipo Croat Standar 5 plazas, cerrado con dos puertas en 4.000 pesetas.  
"EMILIA LOPEZ"  
"Granja EMILIA"  
Frente a la estación del Norte. PALENCIA

**CASA** se vende en la calle Menéndez Pelayo, número 18, actual residencia de las Religiosas Esclavas. Informarán en esta Administración.

**SE VENDE** camioneta en buen uso. Para tratar, Millán Serrano, Pedro Espina, 4.

**AGENTE,** se necesita con conocimientos en Palencia y su provincia. Informes; Mayor Principal, 2, esquina (almacén).

**ALTO.** Se vende cal, teja, baldosín. Precios baratísimos, en la feja de Primitivo Casares. Frente al cementerio. Palencia.

**LEA USTED**  
LEA USTED "EL DIARIO"

**POR AUENCIA,** se traspasa negocio de poco dinero en la calle Mayor. Informes en esta Administración.

**CAMIONETA** Chevrolet, ruedas gemelas, chasis largo toda prueba, vendo buen precio. Camioneta Chevrolet, ruedas sencillas toda prueba, precio interesante. Coche Ford, Sedan cuatro puertas en estado de nuevo Renault 8 caballos, Sedan cuatro puertas, Fiat, 8 caballos, Sedan cuatro puertas.  
Agencia CHEVROLET Y OPEL. Palencia.

**HOY LLEGA** un vagón de vacas de leche y novillas recién paridas y terneros para el suero y 10 terneras de 6 y 8 meses procedentes de la Montaña. Para tratar con Agustín Andrés, calle José Canalejas, número 24.

**NO OLVIDE** usted que cuantos transportes tenga que hacer por camioneta, (carga 3.000 kilos), le serán hechos con prontitud y economía por Martín Dueñas, Pablo Iglesias, 19, (antes Mayor Antigua), Teléfono número 17, Palencia.

**CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO**  
— DE —  
J. Burgoa Lagunilla  
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos  
Mayor Pral., números 19 y 21

**REPARACION DE AUTOMOVILES**  
**Talleres ARTURO**  
**ARTURO SIMÓN POZA**  
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES  
VILES  
Agricultores, se reparan toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras. Aceites y grasas.  
Accesorios en general  
CASADO DEL ALISAL, 55  
— TELEFONO, NÚM. 237 —  
PALENCIA

**S. MORO**  
De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander  
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general  
RAYOS X  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6  
Muro, 21, 2.º izquierda  
PALENCIA

**"EL TRIUNFO"**  
Tejidos y Confecciones  
Mayor Principal, 115 (Esquina a la calle Nueva)  
Visitando esta casa se asombrará de economizar tanto dinero  
**¡NO CONFUNDIRSE!**  
Autigüo local del "Pelicano"

**Compañía del Pacífico**  
Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán de SANTANDER.  
Vapor "ORDUÑA", 13 de mayo  
Motonave REINA DEL PACIFICO, 24 de junio  
Vapor ORBITA, 22 de julio.  
Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase, y carga.  
Para informes, dirigirse a sus Agentes:  
**HIJOS DE BASTERRECHEA**  
Paseo de Pereda, número 9  
SANTANDER

# ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

## Noticias de primera hora

### El Ministro de la Gobernación ha ordenado la clausura de los locales de la F. U. E. y de las J. O. N.-S. y de todos los demás centros de reunión estudiantiles de Madrid

### GRAVES SUCESOS ESCOLARES

Madrid.—En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, Lope de Vega, sito en la calle de Manuel Silveira, se produjo ayer una colisión entre estudiantes de distinto matiz político, a consecuencia de la cual resultaron heridos de bala dos escolares, uno de ellos de carácter gravísimo. Hace ya días se venía notando cierta efervescencia entre los alumnos de una y otra tendencia, hasta el punto de que el profesorado lo puso en conocimiento de la Dirección de Seguridad. Ayer se dieron las clases normalmente, pero cerca de la una, grupos de escolares comenzaron a dar vivas y a entonar sus respectivos

himnos. El secretario del Instituto, invitó a los escolares a que saliesen a la calle, donde se reprodujeron los incidentes cruzándose numerosos golpes entre unos y otros. Un grupo consiguió penetrar de nuevo en el local, pa-sando a la azotea, desde la cual arrojaron tejas y piedras a los que estaban en la calle. Cuando éstos huían, un grupo apostado en los alrededores hizo hasta nueve disparos, resultando heridos dos estudiantes. Los heridos fueron trasladados a la clínica de la calle de Sagasta.

Se llamaron los dos estudiantes heridos Luis Arroyo, Rodríguez, de unos 13 años y José Escobar Valtierra, de 17. El primero, presenta una herida de arma de fuego con orificio de entrada por la región occipital y salida por la frontal, con carácter gravísimo. El segundo, tiene otra herida de arma de fuego también con orificio de entrada en el tercio inferior de la cara interna del muslo izquierdo y otra en la región po-

stedia ambas sin orificio de salida. Su estado se califica de pronóstico reservado.

El Juzgado de guardia se presentó a tomar declaración al estudiante Escobar, ya que el otro, dado su estado, no ha podido hacerlo.

### FALLECE LUIS ARROYO

Madrid.—Por la tarde falleció en el Equipo Quirúrgico del Centro el joven estudiante Luis Arroyo, herido por la mañana.

### LO QUE DECLARA EL ESTUDIANTE ESCOBAR

Madrid.—El estudiante Escobar Valtierra en su declaración ante el juez de guardia, ha asegurado que los disparos no fueron hechos por estudiantes, sino por personas mayores que se hallaban apostadas en las esquinas de las bocacalles de Manuel Silveira, en espera de la desbandada, que sin duda estaba ya prevista.

### DECLARACIONES DE SALAZAR ALONSO

Madrid.—El ministro de la Gobernación se entrevistó esta mañana con el señor Villalobos, para tratar de los sucesos escolares ocurridos ayer en el Instituto Lope de Vega.

### A. PASCUAL HIGELMO

Del Hospital de San José y Santa Adela. (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)

CIRUJANO DEL HOSPITAL DE PALENCIA

Rayos X — Electroterapia Rayos ultravioleta

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5

MAYOR 28, SEGUNDO

Hablando con los periodistas manifestó el señor Salazar Alonso que había ordenado la clausura de los locales de la F. U. E. y de las J. O. N.-S. y de todos los demás centros de reunión de estudiantes. Se lamentó el ministro de los sucesos, que han costado la vida a un niño de 13 años, habiendo adoptado medidas que se llevarán a la práctica inmediatamente relativas a la propaganda política entre los escolares de corta edad.

Preguntado sobre el traslado de niños de Zaragoza a Valencia, dijo que era impropio y no

podía permitirse por cuanto se había terminado la huelga.

Un informador le inquirió noticias sobre el almuerzo en que se reunirán, según los informes más autorizados, hoy los señores Lerroux, Martínez Barrio, Torres Campaña y Lara para cambiar impresiones sobre los problemas que afectan a la vida interna del partido radical y que

ha planteado la actitud del señor Martínez Barrio, y sus amigos.

—Sigo sin meterme en política —arguyó el señor Salazar Alonso. Estos asuntos incumben al jefe del Gobierno. Yo sólo he de decir que tengo por jefe a don Alejandro Lerroux y lo que él haga me parecerá bien.

### EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid.—Esta mañana recibió el jefe del Estado, entre otras visitas, la del exministro de Estado señor Sánchez Albornoz y varios diputados andaluces.

### DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy publica decreto disponiendo que el brigadier don Francisco García, pase a la segunda reserva.

Idem que el divisionario D. Manuel García Caminero, cese del mando de la tercera división orgánica.

### Casa SANTA CRUZ

Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas

Ondulaciones Marcel, 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 ptas

Lavados de cabeza, lociones, etc

"LA HIGIENICA" BELUQUERA Mayor, 107 — Teléfono, 11

CASA SANTA CRUZ

### CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION Analisis Clinicos de Sangre, Espusos, etc. Metabolismo

Calle de la Pasión, números 1 y 3. Pral. Aparado 77 VALLADOLID

### A. SANTOS PASTOR

ABOGADO

PALENCIA ESTUDIO: Mayor, 32, 2.º

Consulta en Cervera los domingos

himnos. El secretario del Instituto, invitó a los escolares a que saliesen a la calle, donde se reprodujeron los incidentes cruzándose numerosos golpes entre unos y otros. Un grupo consiguió penetrar de nuevo en el local, pa-sando a la azotea, desde la cual arrojaron tejas y piedras a los que estaban en la calle. Cuando éstos huían, un grupo apostado en los alrededores hizo hasta nueve disparos, resultando heridos dos estudiantes. Los heridos fueron trasladados a la clínica de la calle de Sagasta.

Se llamaron los dos estudiantes heridos Luis Arroyo, Rodríguez, de unos 13 años y José Escobar Valtierra, de 17. El primero, presenta una herida de arma de fuego con orificio de entrada por la región occipital y salida por la frontal, con carácter gravísimo. El segundo, tiene otra herida de arma de fuego también con orificio de entrada en el tercio inferior de la cara interna del muslo izquierdo y otra en la región po-

stedia ambas sin orificio de salida. Su estado se califica de pronóstico reservado.

El Juzgado de guardia se presentó a tomar declaración al estudiante Escobar, ya que el otro, dado su estado, no ha podido hacerlo.

FALLECE LUIS ARROYO Madrid.—Por la tarde falleció en el Equipo Quirúrgico del Centro el joven estudiante Luis Arroyo, herido por la mañana.

LO QUE DECLARA EL ESTUDIANTE ESCOBAR Madrid.—El estudiante Escobar Valtierra en su declaración ante el juez de guardia, ha asegurado que los disparos no fueron hechos por estudiantes, sino por personas mayores que se hallaban apostadas en las esquinas de las bocacalles de Manuel Silveira, en espera de la desbandada, que sin duda estaba ya prevista.

DECLARACIONES DE SALAZAR ALONSO Madrid.—El ministro de la Gobernación se entrevistó esta mañana con el señor Villalobos, para tratar de los sucesos escolares ocurridos ayer en el Instituto Lope de Vega.

A. PASCUAL HIGELMO Del Hospital de San José y Santa Adela. (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid)

CIRUJANO DEL HOSPITAL DE PALENCIA

Rayos X — Electroterapia Rayos ultravioleta

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5

MAYOR 28, SEGUNDO

Hablando con los periodistas manifestó el señor Salazar Alonso que había ordenado la clausura de los locales de la F. U. E. y de las J. O. N.-S. y de todos los demás centros de reunión de estudiantes. Se lamentó el ministro de los sucesos, que han costado la vida a un niño de 13 años, habiendo adoptado medidas que se llevarán a la práctica inmediatamente relativas a la propaganda política entre los escolares de corta edad.

Preguntado sobre el traslado de niños de Zaragoza a Valencia, dijo que era impropio y no

podía permitirse por cuanto se había terminado la huelga.

Un informador le inquirió noticias sobre el almuerzo en que se reunirán, según los informes más autorizados, hoy los señores Lerroux, Martínez Barrio, Torres Campaña y Lara para cambiar impresiones sobre los problemas que afectan a la vida interna del partido radical y que

ha planteado la actitud del señor Martínez Barrio, y sus amigos.

—Sigo sin meterme en política —arguyó el señor Salazar Alonso. Estos asuntos incumben al jefe del Gobierno. Yo sólo he de decir que tengo por jefe a don Alejandro Lerroux y lo que él haga me parecerá bien.

### EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid.—Esta mañana recibió el jefe del Estado, entre otras visitas, la del exministro de Estado señor Sánchez Albornoz y varios diputados andaluces.

### DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" de hoy publica decreto disponiendo que el brigadier don Francisco García, pase a la segunda reserva.

Idem que el divisionario D. Manuel García Caminero, cese del mando de la tercera división orgánica.

### Casa SANTA CRUZ

Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas

Ondulaciones Marcel, 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 ptas

Lavados de cabeza, lociones, etc

"LA HIGIENICA" BELUQUERA Mayor, 107 — Teléfono, 11

CASA SANTA CRUZ

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION Analisis Clinicos de Sangre, Espusos, etc. Metabolismo

Calle de la Pasión, números 1 y 3. Pral. Aparado 77 VALLADOLID

## Lotería Nacional

Premiado con 7.500.000 pesetas

4.411, Córdoba

Premiado con 3.000.000 pesetas

10.481, Zaragoza

Premiado con 1.500.000 pesetas

16.184, Barcelona

Premiado con 500.000 pesetas

13.443, Madrid

Premiado con 250.000 pesetas

11.949, Sevilla

Premiado con 125.000 pesetas

10.469, Vigo

Premiado con 75.000 pesetas

666, Barcelona

Premiados con 50.000 pesetas

428, Sevilla, Barcelona

26.109, Salamanca

Premiados con 37.500 pesetas

22.640, Madrid

1.006, San Roque

Premiados con 30.000 pesetas

19.036, Barcelona

27.973, Tarragona

12.109, Madrid

Premiados con 25.000 pesetas

6.243, Castellón

28.836, Madrid

1.884, Madrid

Premiados con 12.500 pesetas

1.668 15.795 13.595 16.443 32.530

20.597 14.555 27.417 17.173 25.974

34.528 16.101

## Maniobras militares en Marruecos

Madrid.—Persona muy enterada de los asuntos marroquíes ha manifestado a los periodistas que el objeto del viaje del general Gómez Morato a Madrid no tiene otra finalidad que la de presentar al Gobierno un plan de maniobras generales que se verificarán en nuestro protectorado durante el próximo mes de junio y durarán cinco días, prorrogables si así lo estima el Estado Mayor, a veinte.

Asistirán a ellas una columna de la parte de Ceuta-Tetuán y otra de Melilla, que se reunirán en el llano "Amarillo", donde desfilarán en un total de veinticinco mil hombres ante el Alto Comisario.

Se refirió la mentada personalidad a otros problemas de nuestro Protectorado y dijo que en breve se abrirán dos nuevas banderas de legionarios. Serán preferidos los voluntarios procedentes de las unidades de servicio actual en África, haciéndose a los solicitantes objeto de una cuidadosa selección.

Terminó diciendo que en los nuevos Presupuestos de Marruecos se han introducido economías por valor de once millones de pesetas.

## COMENTARIOS DE PRENSA

"Ahora", comenta los sucesos desarrollados ayer en el Instituto Lope de Vega, y dice que deberían ser motivo de reflexión para todos los ciudadanos.

La predicación de la violencia se ha convertido en tópico obligado de la propaganda política, en ciertas zonas extremas, cundiendo el ejemplo con tal eficacia, que hasta los niños se han contagiado de él.

Lo ocurrido ayer nos servirá de reactivo.

"El Liberal", atribuye las diferencias internas del partido radical, no a crisis de sus doctrinas de grupo, sino—estima—a que no puede continuar la situación como hasta ahora, sin la unión de los republicanos.

Los republicanos deben ir con los republicanos, y el Poder debe volver a manos de los que proclamaron la República.

Ellos son los únicos que han de entregarlo a las extremas derechas, si así lo decretara la voluntad nacional.

"El Sol", dedica su artículo de fondo a estudiar la agricultura "socializada" de Rusia.

De Sevilla su Giralda de la Francia su París mas para los de Palencia solo hay su Casa Martín

Recomiende esta Casa a sus amistades, quedarán altamente satisfechos. Camisería fina Mayor 78.

## ASALTAN UN CONVENTO

Madrid.—Cuatro desconocidos asaltaron un convento de la calle de San Marcos. Como no encontraron a nadie en su interior, des-

## Noticias de última hora

### La Federación asturiana de mineros de carbón anuncia la huelga general para el próximo día veintinueve del actual.---Cambó y Samper confieren sobre el contrabando en Marruecos

### COMENTARIOS DE PRENSA

"Ahora", comenta los sucesos desarrollados ayer en el Instituto Lope de Vega, y dice que deberían ser motivo de reflexión para todos los ciudadanos.

La predicación de la violencia se ha convertido en tópico obligado de la propaganda política, en ciertas zonas extremas, cundiendo el ejemplo con tal eficacia, que hasta los niños se han contagiado de él.

Lo ocurrido ayer nos servirá de reactivo.

"El Liberal", atribuye las diferencias internas del partido radical, no a crisis de sus doctrinas de grupo, sino—estima—a que no puede continuar la situación como hasta ahora, sin la unión de los republicanos.

Los republicanos deben ir con los republicanos, y el Poder debe volver a manos de los que proclamaron la República.

Ellos son los únicos que han de entregarlo a las extremas derechas, si así lo decretara la voluntad nacional.

"El Sol", dedica su artículo de fondo a estudiar la agricultura "socializada" de Rusia.

De Sevilla su Giralda de la Francia su París mas para los de Palencia solo hay su Casa Martín

Recomiende esta Casa a sus amistades, quedarán altamente satisfechos. Camisería fina Mayor 78.

ASALTAN UN CONVENTO Madrid.—Cuatro desconocidos asaltaron un convento de la calle de San Marcos. Como no encontraron a nadie en su interior, des-

trozaron los muebles e hicieron varios disparos contra los objetos del culto. Acudieron los guardias, que encontraron detenidos en las cercanías dos automóviles.

Fueron detenidos los ocupantes de uno de ellos, quienes negaron su participación en el suceso.

EL SEGUNDO COCHE FANTASMA

Barcelona.—En el número 79 de la calle de Besalut ha sido encontrado el "segundo coche fantasma". Este coche fué robado hace unos tres meses, al taxista Antonio Nilla.

El local donde se guardaba el automóvil, es propiedad de José Suñol, que vive en la calle de Girona, y ha declarado que en marzo se le presentó un individuo elegantemente vestido que le alquiló, a nombre de Miguel Gómez, el local de la calle Besalut.

Añadió que hace tres días, volvió a su casa el desconocido y le entregó la llave del garage, diciéndole que podía disponer del mismo, puesto que ya había sacado el coche, cosa que no era verdad.

Para enjuagarlo Marcelino Domingo, dispuso que se descontaran 25 céntimos por quintal en la venta del trigo a los labradores, con objeto de preparar la creación de

silos, que regularan el mercado cerealista.

Ese dinero se piensa utilizar para que el pan no suba.

### EL COMITÉ EJECUTIVO DE LA U. G. T.

Madrid.—Se reunió el comité ejecutivo de la U. G. T. denegando la solicitud de las organizaciones de Guipúzcoa para celebrar un acto de concentración.

Obedece la medida a la vigencia del estado de alarma.

Anastasio de Gracia encomió la actitud de los obreros zaragozanos durante la huelga, acordando el comité felicitar a sus directivos, al mismo tiempo que protestar de la actuación de la autoridad durante el conflicto.

Largo Caballero declinó su asistencia al Congreso internacional de Trabajo que se celebrará en Ginebra.

ASALTAN UN CONVENTO Madrid.—Cuatro desconocidos asaltaron un convento de la calle de San Marcos. Como no encontraron a nadie en su interior, des-

trozaron los muebles e hicieron varios disparos contra los objetos del culto. Acudieron los guardias, que encontraron detenidos en las cercanías dos automóviles.

Fueron detenidos los ocupantes de uno de ellos, quienes negaron su participación en el suceso.

### GAFAS-LENTES despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA

trozaron los muebles e hicieron varios disparos contra los objetos del culto. Acudieron los guardias, que encontraron detenidos en las cercanías dos automóviles.

### COMENTARIOS DE PRENSA

"Ahora", comenta los sucesos desarrollados ayer en el Instituto Lope de Vega, y dice que deberían ser motivo de reflexión para todos los ciudadanos.

La predicación de la violencia se ha convertido en tópico obligado de la propaganda política, en ciertas zonas extremas, cundiendo el ejemplo con tal eficacia, que hasta los niños se han contagiado de él.

Lo ocurrido ayer nos servirá de reactivo.

"El Liberal", atribuye las diferencias internas del partido radical, no a crisis de sus doctrinas de grupo, sino—estima—a que no puede continuar la situación como hasta ahora, sin la unión de los republicanos.

Los republicanos deben ir con los republicanos, y el Poder debe volver a manos de los que proclamaron la República.

Ellos son los únicos que han de entregarlo a las extremas derechas, si así lo decretara la voluntad nacional.

"El Sol", dedica su artículo de fondo a estudiar la agricultura "socializada" de Rusia.

De Sevilla su Giralda de la Francia su París mas para los de Palencia solo hay su Casa Martín

Recomiende esta Casa a sus amistades, quedarán altamente satisfechos. Camisería fina Mayor 78.

ASALTAN UN CONVENTO Madrid.—Cuatro desconocidos asaltaron un convento de la calle de San Marcos. Como no encontraron a nadie en su interior, des-

trozaron los muebles e hicieron varios disparos contra los objetos del culto. Acudieron los guardias, que encontraron detenidos en las cercanías dos automóviles.

Fueron detenidos los ocupantes de uno de ellos, quienes negaron su participación en el suceso.

EL SEGUNDO COCHE FANTASMA

Barcelona.—En el número 79 de la calle de Besalut ha sido encontrado el "segundo coche fantasma". Este coche fué robado hace unos tres meses, al taxista Antonio Nilla.

El local donde se guardaba el automóvil, es propiedad de José Suñol, que vive en la calle de Girona, y ha declarado que en marzo se le presentó un individuo elegantemente vestido que le alquiló, a nombre de Miguel Gómez, el local de la calle Besalut.

Añadió que hace tres días, volvió a su casa el desconocido y le entregó la llave del garage, diciéndole que podía disponer del mismo, puesto que ya había sacado el coche, cosa que no era verdad.

Para enjuagarlo Marcelino Domingo, dispuso que se descontaran 25 céntimos por quintal en la venta del trigo a los labradores, con objeto de preparar la creación de

silos, que regularan el mercado cerealista.

Ese dinero se piensa utilizar para que el pan no suba.

### EL COMITÉ EJECUTIVO DE LA U. G. T.

Madrid.—Se reunió el comité ejecutivo de la U. G. T. denegando la solicitud de las organizaciones de Guipúzcoa para celebrar un acto de concentración.

Obedece la medida a la vigencia del estado de alarma.

Anastasio de Gracia encomió la actitud de los obreros zaragozanos durante la huelga, acordando el comité felicitar a sus directivos, al mismo tiempo que protestar de la actuación de la autoridad durante el conflicto.

Largo Caballero declinó su asistencia al Congreso internacional de Trabajo que se celebrará en Ginebra.

ASALTAN UN CONVENTO Madrid.—Cuatro desconocidos asaltaron un convento de la calle de San Marcos. Como no encontraron a nadie en su interior, des-

trozaron los muebles e hicieron varios disparos contra los objetos del culto. Acudieron los guardias, que encontraron detenidos en las cercanías dos automóviles.

Fueron detenidos los ocupantes de uno de ellos, quienes negaron su participación en el suceso.

### GAFAS-LENTES despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA

trozaron los muebles e hicieron varios disparos contra los objetos del culto. Acudieron los guardias, que encontraron detenidos en las cercanías dos automóviles.

hículo, falta por averiguar el paradero de otro que también utilizan los pistoleros y que se conoce por el tercero de los "automóviles fantasmas".

### HUELGA MINERAS EN ASTURIAS

Oviedo.—La Federación de mineros de carbón asturiano anuncia la huelga general para el día 29.

Hoy han parado los mineros del grupo Ciano.

La Empresa Felguera declara que no puede admitir nuevos aumentos en los salarios de sus obreros, viéndose precisada, si éstos declaran la huelga a cerrar las fábricas.

Los oradores y cantantes de más fama, reparan la fatiga de su garganta con "PASTILLAS CRESPO".

### CAMBO Y EL CONTRABANDO EN MARRUECOS

Madrid.—Esta tarde han celebrado diversas conferencias los señores Cambó y Samper.

Los periodistas preguntaron al segundo el motivo de dichas conferencias, respondiendo únicamente el señor Samper que eran entrevistas sin trascendencia.

Poco después el diputado regionalista, señor Nadal, secretario político del jefe de la Liga, entregó a los informadores una nota del señor Cambó, que dice:

"Ayer algunos periódicos publicaron una referencia inexacta de la conversación sostenida por mí con el diputado socialista señor Menéndez, acerca de mi gestión en el ministerio de Hacienda, sobre el contrabando de tabacos.

Mías son algunas de las afirmaciones atribuidas, otras son del señor Menéndez, pero otras no las hizo nadie."

Termina diciendo la nota que si algún diputado alude en el salón de sesiones a la gestión del señor Cambó en el asunto del contrabando, tendrá él mucho gusto en explicársela cumplidamente.

### EL GORDO EN CORDOBA